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Döntő csata előtt.
Debreczen, márcz. 3.

A másfélévé folyó parlamenti 
háború végéhez közeledik.

Döntő csata előtt állunk.
Nemesebb ügyért nem vívtak 

még csatát a magyar törvényhozás 
csarnokában, mint az, a melyért ez 
a harcz keletkezett.

Egy államalkotó nemzetnek 
nemcsak legdrágább kincse, hanem 
léteiével összeforrott legfőbb felté­
tele a nemzet nyelv s annak az 
áliaaiélet minden vonalán, tehát az 
állam vóderejében is teljes érvé­
nyesülése.

Van e oly sivár lélek ebben a 
hazában, van-e oly romlott szivü 
és romlott elméjű magyar ember 
ezen a világon, a ki ne óhajtaná 
nemzeti nyelvének diadalát a ma­
gyar hadseregben ? Avagy lehet e 
azt a hadsereget magyarnak tartani, 
a melyet idegen szóval, idegen 
szívvel, idegen emberek vezényel­
nek ?

Hálát adok az én nemzetem 
Iétenének, hogy ezt az épp oly 
magasztos, mint egyszerű és termé­
szetes gondolatot s a nemzeti hiva­
tás fölemésztő öntudatát közel négy 
évtized nyomasztó zsibbadása után 
végre felébresztette a magyarság

le kében s a nemzeti erő a maga 
hatalmas arányaiban megnyilatko­
zott a parlamentben és parlamenten 
kívül egyaránt.

A másfél esztendő óta folyó 
parlamenti küzdelem nem hozta 
meg a remélt nemzeti vívmányok 
teljességét, d > eredményezett két 
becses tanulságot: azt, hogy az 
1867-iki kiegyezés alapján Magyar- 
ország a maga legelemibb nemzeti 
czéljait sem valósíthatja meg soha­
sem; és azt, hogy a magyar nem­
zet létével összeforrott követelmé­
nyeket ideig-óraig vissza lehet szo­
rítani, de többé napirendről levenni 
nem lehetséges. Még ha sziklákkal 
elzárt sorompóba temetnék is: on­
nan is kitörne a magyarság föléb- 
resztett s élni akaró le ke; s ez a 
nemzeti törekvés ott lesz örökkön- 
örökké a megoldandó kérdések kö 
zött, mig csak a maga egészében 
legteljesebb diadalát el nem ón.

Idő, alkalom, a történelem lo­
gikája szerint meghozza még ne­
künk a mi vágyaink teljesedését, 
de az is bebizonyosodott, hogy 
ennek a kérdésnek minden irány­
ban kielégítő megoldása nem a 
magyar parlamentben fog megtör­
ténni.

Legalább is nem a mostani 
parlamentben. A hol a magyar

nemzet legszentebb aspiráczióit csak 
a kisebbség képviseli: ott dűlőre 
juttatni e kérdést lehetetlen.

A parlamenti kisebbség az al­
kotmány-biztosítékot képező ház­
szabály fegyverét ellene szegezheti 
ugyan a többség esetleges alkot- 
rnánytipró szándékainak, megaka­
dályozhatja a hatalom féktelensé­
geit, de nem kény szeri the íi a több­
ségeit olyasmire, a mit az tenni 
nem mer, vagy nem akar.

Íme, a nemzeti küzdelemben 
I eljutottunk az örvény legszéléhez.

Három kormányt buktatott meg 
rövid egy óv lepergése alatt a par­
lamenti kisebbség ellenállása; esz­
tendő óta törvényen kivüii állapot­
ban az ország, végtelen kárára köz­
nek, egyesnek egyaránt; nemcsak 
visszavertük a terjeszkedni akaró 
szoldaíeszkateihetetlenségét,den m 
kapta meg még a rendes ujoncz- 
létszámot se s véderőnk ziláltsága 
éppen most mereszti felénk ije ztő 
képét, mikor legteljesebb készen­
létben kellene állania az eseti, ges 
világháború küszöbén. Lejárnak a 
külfölddel kötött kereskedelmi szer­
ződőseink, a nélkül, hogy azok tör­
vényszerű megújításával foglalkoz­
hatnánk. Nincs se önálló vúmbtri 
fánk, se vámegyességünk. Szóval 
s züllés és felbomlás jelenségeit

Édes bosszú.
Irt t: Ftiteő-Teeséri Hofbauer Olga.

(Gróf 38 éves. Erőteljes férfiú. Házi ka­
bátban.

Grófné 30 éves. Gyönyörű alak. Szép­
sége teljében.

heggel 11 óra.
Diósáéi terített asztal. Szamovárban 

párolog a tea.)
Gróf: Kedvesem, nem adna még egy 

csészével? Migrénem van.
Grófné: a szegényI Mint sajnálomI 

(Gúnyosan.) Nemde, az előkészítő ülés az 
éjfélbe húzódott ?

Gróf: Jól mondja, barátnőm. (Ásítva.) 
Ezek a gyűlések...

Grófné: (közbevág): Rémsógesnn unal­
masak I Az embernek folytonosan figyelnie 
koii, hogy minden perozben hozzászólhas­
son. Az a rengeteg számhalmaz I Álmomban 
is óriási számok kísértetnek I Hja, a haza I 
érdeke, jóvolta megkívánja, hogy az adót í 
felemeljük. Kevés a pénz. Újabb présről 
kell gondoskodni. Most az irodalmárokon a 
sor. — Mennyire is haladtak?

Gróf (bosszúsan): Az ország területén 
tartózkodó Írókat kell összeírnom, termőké­
pességüket megítélnem és keresetük szerint 
osztályoznom. Horribilis munka. (Ásítva 
veszi át a feléje nyújtott gőzölgő teát.) 
Mennyit kellett tagnap is dolgoznom, be 
szélnem 1

Grófné: Azért jött reggel hatkor haza.
Gróf: (Némi zavarral.) Banketten vol­

tam. Az uj miniszter tiszteletére rendeztük. 
Kűiönoen honnan tudja ? Talán bizony 
kémekkel vesz kon;! ? Szobám a túlsó szárny­
ban van; nem zavartam.

Grófné (nevetve:) Hova gondol ? A mi 
házaaéietünkben ? Miutaházaseégl Közmeg 
egyezés folytan kiki járhai-kelhei. szabadon 1

Gróf (hevesen:) Kérem, kérem 1 Min 
donnek van határai

Grófné: Természetesen I Ön . . írók­
kal értekezik és ... na ... hm . . .a 
haza ügyeit rendezi, bankettekre jár. Én 
pedig a jótékony egyletekben gyakorolom 
a jótékonyságot. Mindkettőnk ambicziója 
tökéletesen ki van elégítve.

(Inas tálozán leveleket és hírlapokat 
tesz az asztalra).

Gróf (gyorsan végig nézi): Számla a 
műkereskedőtől. Felhívás, hogy csak a 
honi gyártmányokat pártoljuk. Ez önnek 
szói kedvesem. Önnek, ki minden toaletjét 
Páriából rendeli. Jószágigazgatóm tudósítása 
a vadállományról. A duvadak nagyon elsza­
porodtak. Hajtóvadászatot rendez. Erre le­
megyünk.

Grófné: És a haza ügyei?
Gróf: Pár napon szünetelhet. E levél 

öné. Ez meg az alispántól vau. Ismét pro­
tekciómat kéri. Ah I (Ibolyaillatos levélkét 
forgat kezében. Oldalvást feleségére pillant, 
ki látszólag Li vele olvasásába mélyed t. A 
borítékot mohón bontja fel s a néhány sort

sugárzó arezczal olvassa. Nyelvével eset­
téül . . . Végre, valahára megadja . ír a hí: 
a kiesi 1 (Mondja alig hallhatóan )

Grófné: (férje arczát élénken meg­
figyelte.) Szólt, valamit barátom ?

Gróf: Élt ? Dehogy I Dolly barátom a 
délvidéken lakó irodalmárokról örvendetes 
statisztikát állított össze. (Az illatos lev két 
kicsiny gombai,yaggá gyürvn kabátja zse­
bébe mélyeszti).

Inas: Móltóeágos ur, a fogat előái 
Grófné: Ily korár. távozik?
Gróf: Igen, édesem. A ház teljes ülést 

tart, s arról nem szabad hiányoznom. Ma 
nem ebédelek itthon. Barátom Afrikába 
utazik, bucsulakomát rendez. Jánosi a gó- 
rokkomat I Megengedi, hogy itt cseréljek 
kabátt? 1

Választ be sem várva dobta le házi 
sacooját. Az elősiotő inas segítségével rendbe 
szedvén öltözékét, gyorsan eltávozott.

Grófné (gúnyosan néz utána): U>y 
szép uram, az ülésre sietsz ? Mintha e - 
hinném I Müy balgák ezek » férfiak I Azt 
hiszik, mindenféle mesével bekötik a sze­
münket! Hanem nézzük azt az j Latos 
levőikét I (A széken heverő kabát zsebéből 
előveszi a kis papirgolyóf, szépen ! isi- 
mitju.) így la I Hadd tudjam, ki a íorujahb 
vetélytársüőm.

(Fennhangon olvas)
Kedves Niki I — Hm, ennyire vannak ? 

— Bőkezűségedért ezci köszönet I A beren­
dezés luüizlósro vall. Hálám jeléül meg­

ír.
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tiinteti fel állami életünk minden 
mozzanata.

ViVóban itt az ideje, hogy szá­
mot vessen a lel kiismerete vei min­
denki, a kinek e szerencsétlen or­
szág sorsa intézésébe beleszólása 
van.

Itt állunk a döntő csata előtt.
A Kossuth Ferencz vezetése 

alatt álló függ. és 48-as párt a be­
csületesen és divert teljesített haza­
fiul köteles ég megnyugtató és föl­
emelő öntudatával tekinthet vissza 
a nemzeti küzdelemben tanúsított 
magatartására. Kivettük a részün­
ket abból, haiczollunk teljes erőnk­
ből elszántan mindaddig, mig a 
harcz csak a legkisebb reménysu­
gár l. is csillogtatta küzdő fegyve­
reinkre.

Most is harczol e párt és har­
czol n< fog mind az idők végéig, 
mig csak a magyar nemzeti állam 
minden idegen befolyástól ment 
teljes függetlenségét s a magyar 
állam polgárainak teljes egyenlő­
ségét s boldogulásuk lehetőségét 
ki nem vívja.

Áruló az, ki a nép bizalmából 
kezébe adott fegyvert leteszi, vagy 
magától eldobja! El fegyverhez ta­
pad tat vér, de becstelenség szennye 
sohase. Tisztának és szeplőtelennek 
kell ennek maradni s méltatlan e 
nemes fegyverhez az, ki azzal mel- 
lókczélok, politikai cselszövónyek s 
vakmerő kalandok szolgálatába áll.

A függetlenségi és 48 as Kos­
suth-párt értekezletén elhatározta, 
hogy ellenzéki tisztéhez képest éles 
bírálat tárgyává teszi s méltó meg­
rovásban részesíti az egy hónapos 
szünet alatt a kormány által ujab- 
bau elkövetett nemzeti sérelmeket.

A bécsi miniszteri tanácskozá­
sok, a külföldi vámszerződések tör­
vényellenes előkészítése, a válasz­
tási jog reformjával tanúsított szem­
fényvesztés, a delegáczióban foly­

j tatott ékes német nyelvű tanácsko- 
j zások méltán hívják ki a legna­

gyobb ellenzéki párt jogos kritiká- 
! ját. S mól lő megdöbbenést kellett a 
- kormány azon szándéka is, mely- 
lyel a házszabályokat — alkotmá- 

I nyunk e féltékenyen őrzött biztosi- 
j tékát — erőszakosan félredobni sa 

szólásszabadságot elfojtani akarjas 
a párt ez ellen is eleve tiltakozni 
fog- ,

Ám fentartotta a párt ama ko­
rábbi határozatát is, hogy a rend­
kívüli eszközök alkalmazásától — 
az ország nyugalmának s az al­
kotmányos rend helyreállításának 
érdekéből — tartózkodik s a több­
ség erőszakát ki nem hívja.

Viseljék a történelem s a nem- j 
zet itélőszéke előtt a házszabályok j 
s a kisebbség jogainak esetleges ' 
eltiportatásáért a felelősséget azok, 
kik a kormány erőszakosságát s 
ezzel alkotmányunk még nagyobb 
s talán végzetes megrázkódtatását 
előidézik.

S a párt e hallgatólagos meg­
állapodása megmutatja azok útját 
is, kik az eszményekért lobogtatott 
zászló alatt hiúságból, személyi vagy 
felekezeti elfogultságból oly eszkö­
zökkel akarnak harczolni, ‘ melyek 
árnyat vetnének e zászló tisztasá­
gára s kik fegyverbarátságbau akar­
nak állni azzal a martalócz-csapat- 
tal, mely a magasztos nemzeti küz­
delmet a pillanatnyi politikai érdek 
kizsákmányolására törő czéda ma­
rakodás szintjére sülyesztette.

Döntő csata előtt állunk. Ment­
sétek meg a végveszélybe sodort 
magyar parlamentárizmust, küzdő 
harczosok. Verekedjetek, mint bá­
tor, jó vitézekhez illik: de ne fo­
gadjátok nemesen küzdő hadsoro­
tokba a — hullafosztogatókat!

Benedek János.

I SZINAY GYULA. 1
1848. áp' ills 12-1904. márcdas 2. J

Elvégeztetett . .
A nehéz haláltusa véget ért, a ki­

merült szervezet feladta a küzdelmei. 
Szinay Gyula hosszas, kínos szenvedés után 
tegnap a déli árakban meghalt.

Nem jött váratlanul a gyászos hir és 
mégis mik r a régóta rettegett vég íme 
hekövetkezett, megdöbbenve állunk meg 
s szivünket mély, igaz fájdalom szorítja 
össze.

Hogy a legerősebbeknek is félúton 
kell kidőlniök! Hogy i t kell hagyniok a 
nemes törekvések küzdő porondját, a me­
lyen annyi sikert értek el s a hol ki­
próbált erejükre még oly sok szükség lett 
volna!

Uram Isteni a te utaid végére «lehe­
tetlenek és a te tanácsaid kifürhészhe- 
tetlenek 1

De nem zúgolódunk, mert fájdalmunk­
ban is hálás szívvel ismerjük el, hogy a?; a 
kiváló férfiú, a ki ma már ravatalon fekszik, 
aránylag rövid élete folyamán többet mun­
kált, többet alkotott az emberiség közjavára, 
mint sok elvóahedatt ember tengődő éle­
tének haszon nélkül elmúlt temérdek évei 
alatt.

Igen, Szinay Gyula közéletünknek 
egyik legmunkásabb, legfáradhatatlanabb 
harczosa volt. Istentől nyert talantomait 
uzsorás kamattal gyümöleaöztette szeretett 
magyar hazánk, reformált anyaszentegy- 
házunk, s közelebbről a mi dabreozoni 
ocolesiánk és főiskolánk javára. Mindig ott 
volt „a kevés kiválasztottak“ seregében, s 
nem kímélte sem idejét, sem erejét a ma­
gára vállalt nobile officinátok teendőinek 
elvégzésében. Nemcsak nagytehetsógü, ha­
nem nagy készültségü ember is volt, a ki 
óles ítélő képességével erős akaratot s ret­
tenthetetlen következetességet vitt bele 
minden küzdelmébe.

Mint országgyűlési képviselő rendít­
hetetlen hivő és bátor bajnoka volt a füg-

— íehát Fifin 1 A 
kedves uracsként I 
elrontom. Kitűnő 

Miért ne foglaljam

engedem, hogy holnap az álarczos bál után 
hazaktsérj. Jelmezem: Szép Heléna. Pá 
Csókelőleg.;t kü d Fifin 
ballet starjal No várj 
A mai pásztorórádat 
eszmei Fifin meg én? 
egyszer én el az 6 helyét ? Szép Heléna 
kosztümje? Miért ne? Pikáns? Annál na­
gyobb lesz a hatás 1

A vigadó termeiben le s föl hullámzik 
n sok álarczos. Egy oszlop mögött áll a 
grófné. Arozát febórselyem álarez, jelmezét 
hosszú köpeny fedi.

Grófné: Még nincs itt! Vájjon nőm 
fog rám ismerni? Nem hiszem. Alakom ép 
olyan, mint Fifiné. De im itt jön 61 Sze­
mei mint keresnek. Hahal Kell neked 
Fifin ?

Gróf fehér kalábriai gallérban; aroza 
szabad. Keresgélve néz szerteszét. Hzemc a 
grófnőn megakadt, ki köpenyét válláról le- 
osusztatja. A gróf feléje siet.

Gróf (át akarja ölelni): Ah Fifin! 
Végre I

Grófné (tartózkodva): Ne oly hevesen 
Niki! Majd későbbi

Gróf: Mily remek 1 Minő csodaszép 1 
Engedje, hadd bámuljam I Vénuszi termete 
mily érvényre jut e fátyolszövet alatti E 
váltak, e karok! Vérem forr, pezsegi Jöjjön, 
jöjjön, távozzunk. Rejtőzzünk el a vili 
szeme elől. Fogatom készen áll. Repiiljü: 
a puha selymes kis fészekbe I

Grófné: Még nemI Itt akarok időzni 1 
Mulatni akarokI Pezsgőt, czigányt idei

(A gróf intésére a pinozórek mindent 
előteremtenek.)

Gróf: Édes Fifin, tegye le álarozát! 
Grófné: Nem. Nem akarom, hogy ba­

rátaim felismerjenek. Idő jönnének és mu­
latságunkat elrontanák. Pezsgőt nekem I 
Koezczintsunk 1 Éljen a barátság, szeretet I 

Gróf: Brávó FifinI
Grófné: Húzd rá ozigányI Húzd rá 

more 1 Eszem azt a füstös pofádat I (Pezsgős 
poharát a czimbalomba vágja.) Te Niki, 
micsoda parázs jókedvem vanl Hát még 
otthon: Tánozolok és dalolok 1 Te Niki, 
igaz, hogy a feleséged szép?

Gróf: Szép? Rut az lelkem, akár az 
éjszaka. Minő szögletes 1 Sovány kar, láb! 
Brr 1 Milyen unalmas a szentem 1 

Grófné (félre): A semmiházi 1 
Gróf: Fázom, ha rá is gondolok. 
Grófné (félre): Bezzeg tüzelsz most. 
Gróf: Hát a csókja, ölelései Megfa­

gyok mellette 1 Ilyen asszony kell nekem 1 
Ilyen perzselő láng mellett sohasem len­
nék hütelen. Oltárt emelnék számodra s a 
lábad porát is felinnám.

Grófné: Ha asszonyod oly osuf kö­
szönt, miért vetted el?

Gróf: A nyakamba varrták. Senkinek 
sem kellett.

Grófné (dühösen félre): Hogy hazudik 1

a telkemet. Eh' 
Húzd rá mór 11

nagy hatalom. Eladtam 
félre a búval, bánattal I 
Igyunk Fifin!

(A poharak összeosendülnek. A gróf 
szenvedélyesen hajol a grófnő felé s vál­
lán hosszan megcsókolja. E pillanatban je­
lenik meg Fifin, arozán álarez.)

Fifiia (dühösen): Nikii Te ittI Egy 
óra óta kereslek s te ezalatt mással mulatsz. 
Adieu! így nem alkuszunkI Vagy minden, 
vagy semmi I

Gróf (hüledezve): Mi, micsoda ? Kőt 
szép Heléna? Két Fifin? Melyik az igari?

Fifin (álarozát lekapja): Én Fifin va­
gyok I Hogy 6 ki, neked tudnod kell!

Grófné (méltósággal feláll. Kebléből 
kicsiny levélkét von elő): Ez mindent meg­
magyaráz 1 (Köpenyét vállán összefogva 
nyugodtan távozik.)

Gróf (bambán néz hol Fifinre, hol u 
távozó után. A levélkét felnyitja.) Fifin 
levele, utóirással ellátva. (Halkan olvas) 
Barátom, leveleire máskor jobban vigyázzon I 
Továbbra jó mulatóst kíván Luozie. (Fel­
kiáltva.) A feleségem 10 ?

Fifin: A feleségeI,InkognitóbanI (Ka- 
ozagva.) A felesége ? I Orahosszant udvarolt 
a tulajdon feleségének I Hahal PompásI 
Nagyszerül A feleségeI Menjen, szaladjon, 
rohanjon utána I Pá kedvesem I (Kaozagva 
tovasiet.)

Gróf (megsemmisülten rogy a székre).idod-e

:
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getlenségi eszméknek s azoknsk győzel­
méért ott küzdött 6 is legjobbjaink között. 
Az országházában sej At pártjában elvhüségo 
bzéleíkörü tanultsága, agilis természete 
tette nagy értékűvé, ellenfelei előtt pedig 
európai műveltsége, megvesztegethetlen lo­
gikája s a társas ételben tanúsított finom 
modora szereztek neki általános tiszteletet 
és közbecsülést.

De bármily nagyra értékeljük is Szi­
nay Gyulának az országos politika terén 
kifejtett munkásságát, ránk nézve legáldá­
sosabb az a szakadatlan buzgó tevékeny­
sége volt, a mit itthon, ebben a mi szere­
tett. városunkban, főleg ev. ref. egyházunk 
és főiskolánk ügyeinek vezetése körül ki­
fejtett.

Főerejét az anyagi ügyek rendben tár­
ására fordította, de ős kálvinista tradícióin­
kért s első sorban ennek a mi szeretve- 
szeretett nagy egyházunknak történelmileg 
kifejlődött függetlenségéért is szóval és 
irásbao, szivelelke egész melegével har- 
czolt és munkálkodott.

Mennyi munkája, hány nagy gondo­
lata, mennyi messze néző terve maradt 
félben, csonkán, befejezetlenül egyházunk 
életében!

Ő, a ki a .küzdelem elől soha ki nem 
tért; 6, a kinek ereje együtt nőtt az eiéje 
tornyosuló akadályokkal, s még haláltusája 
alatt is szeretett egyháza jövő fejlődéséért 
aggódott: immár örökre letette a födi küz­
delmek fegyverét s mint hü harezos várja 
zsoldjat Urától, Vezérétől amott az örökké­
való életben.

Halála nem jeient rá nézve elmúlást, 
hiszen nevét örökre beírta egyházunk tör­
ténetébe és a késő nemzedékek hálás 
szivébe.

Mint áldásos volt élete, legyen áldott 
emlékezete I

A boldogult életének nehány adatát 
ezekben közöljük:

Szinay Gyula született 1848. ápril 12-ón, 
a biharmegyei Kólyon, a hol édes atyja, 
Szinay István református pap volt. Első 
neveltetését nagy műveltségű édes atyjától 
nyerte, a ki fiát nem csak az elemi isme­
retekre, nanem a gymnasium! tantárgyakra 
is maga oktatta. Édes atyja oltotta be a 
fogékony ifjú szivébe a lankadatlan törek­
vést, a nemesitő munka olthatatlan szóró­
iétól.

A gymnasiumi felsőosztályokat, meg 
a jogot ebben a mi ősi kollégiumunkban 
végezte el kitűnő sikerrel. Az ügyvédi vizs­
gát 1871-ben tette le, szinten kitüntetéssel.

A közbizalom 1872-ben Hajduhad- 
káz, akkor még rendezett tanácsú város 
tiszti ügyészi hivatalába hívta el, hol 
nagy népszerűségnek és közszeretetnek 
örvendett. Hadbázon működött 1877-ig. 
Ekkor az újonnan szervezett Hajdú vár­
megye tiszti főügyészi állásába emeltetett 
s e tisztét 1889-ig viselte. Országgyűlési 
képviselővé 1892-ben választották meg a 
függetlenségi és 48 as párt pregrammjával 
s ő szigorú elvhüséggel küzdött a drága 
zászló alatt egész a legutóbbi választásig, 
a mikor mandátumot már nem vállalt.

Egyházunk szolgálatában különösen 
1892. óta fejtett ki igen nagy és áldásos 
munkásságot, előbb mint közpresbyter, 
később mint a gazdasági szakbizottság 
elnöke s mint ilyen a főgondnok állandó 
helyettese. Egyházunk képviseletében volt

tagja a főiskolai Gazdasági Tanácsnak, a 
főiskolai és felsőbb leányiskolái Igazgató 
Tanácsnak, a debreczeui ev. ref. egyház­
megyei közgyűlésnek és még számos nagy 
fontosságú bizottságnak. Mindezek a tes- | 
tületek egyik legmunkásabb tagjukat vesz- ! 
tették el benne. ■

A legutóbbi törvényhatósági bízott- j 
sági választások alkalmával Debreczen sz. | 
kir. város törvényhatósági bizottságába is 
beválasztották, de a városi közgyűlésen 
betegsége miatt már alig alig vehetett 
részt.

Nagy tehetség, még nagyobb munka­
kedv száll korán sirba a boldogulttal.

Az édes haza földje hadd ölelje sze­
líden vissza a belőle vett porrészeket s 
adjon nekik csendes nyugodalmat ! Lelkét 
pedig juttassa örök tanácsa szerint való 
boldog örökkévalóságra a mindeneket iga­
zán Ítélő szerető Édes Atya.

♦

Szinay Gyula halála városszerte nagy, 
általános részvétet keltett. A református 
egyház és a kollégium épületén gyászlobogó 
hirdeti, hogy az 6 halála nagy veszteség 
úgy az egyházra, mint a főiskolára is.

Az ev. ref. egyház presbyteriuma ma 
délelőtt tartott értekezletén adott elsőben 
kifejezést nagy részvétének. Kiss Albert 
elnöklete alatt egy küldöttség fogja felke­
resni a gyászoló családot s átnyújtja a 
presbyterium részvétátiratát. A presbyterium 
ezenkívül koszorút helyez az elhunyt rava­
talára s testületileg vesz részt a temetésen.

Ugyancsak testületileg vesznek részt a 
főiskola tanári kara, a tanítótestület, me­
lyeknek tagjai szintén koszorút helyeznek a 
ravatalra.

A temetésre háromnegyed 3 órakor 
indulnak, a presbitérium tanácsterméből, 
hol a gyülésteremben pont fél 3 órakor lesz 
a gyülekezés.

A debreczeni függetlenségi párt szintén 
értekezletet tartott. A párt részéről a csa­
ládnál küldöttség fogja kifejezni a párt 
részvétét, egyik legbuzgóbb, oszlopos tag­
jának az elhunyta felett. A küldöttség elnöke 
Márton Imre.

A függetlenségi-kör hasonlóképen 
fejezi ki részvétét. A küldöttséget B. 
Nagy János fogia vezetni.

Úgy a párt, mint a kör koszorút 
helyez a ravatalra.

A temetési szertartást K. Tóth Kál­
mán tartja. Eddigi megállapodás szerint 
a gyászháznál rövid ima lesz, honnan 
a temetőbe kísérik ki a halottat.

Szinay Gyula haláláról a család az 
alábbi gyászjelentést adta ki ;

Özvegy Szinay Gyuláné szül. Vesz- 
prémy Érsz éhet a maga s alulirt gyermekei 
valamint az össszes rokonok nevében fáj­
dalmas szívvel jelenti felejthetlen jó férjé­
nek Szinay Gyula ügyvéd, — Hajdú- 
vármegye nyug. tiszti főügyésze — a 
debreczeni ev. ref. egyház gazdasági el­
nöke — Debreczen sz. kir. város törvény­
hatósága bizottsági tagjának élete 56-ik és 
boldog házasságának 29 ik évében f. évi 
márczius hó 2-án délután 1 órakor hosszas 
szenvedés után történt gyászos elhunytál. 
A megboldogult földi maradványai f. évi 
márczius hó 4-ik napján délután 3 órakor 
fognak a Rákóczi-utcza 15-ik számú gyász- 
háztól, az ev. ref. egyház szertartása szerint 
tartandó rövid ima után a Kosszuth-utczai 
sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. !

Debreczen, 1904. márczius hó 2 án. Szinay 
Erzsébet dr. Noszlopy Antalné, Szinay 
Gyula, Szinay István gyermekei; dr. Nosz­
lopy Antal veje; Noszlopy Liliké unokája; 
Szinay István, Szinay Ziza Kiss Imréné, 
Szinay Eszter özv. Pirczós Ferenczné 
testvérei; Kórészy Istvánná Ambrus Amália, 
Veszprémy Zsuzsánna, Veszprém) István 
sógornői, illetve sógora. Áldás emlékére I 
A temetést Kernáts „Kegyelet“ temetkezési 
intézet rendezi.

Halálos pofon.
Sekrestyében verekedő plébános.

—- márczius 3.
A horgosi harangozó kedden délelőtt 

hirtelen meghalt és elhunytál állítólag egy 
pofon idézte elő. Ezt abból következtetik, 
hogy a harangozó! három órával a halála 
élőt a plébános urczul ütötte, úgy, hogy 
megeredt az orra vére.

Az ügyről a következőket jelentik 
Horgosról:

Vasárnap egész éjjel nem volt a laká­
sán Kecskeméti Albert harangozó, a ki már 
több év óta van a horgosi római katholikus 
egyházközség szolgálatában. Az öreg Kecs­
keméti nagyon szerette az italt és vasár; ap 
éjjel is folyton korcsmázott. Hétfőn reggel 
nyoicz órakor kiesé ittas állapotban állított 
be a templomba és a sekrestyébe ment, a 
hol Pákulits János rém. kath. plébános 
megkérdezte tőle, hogy hol van a templom 
kulcsa?

— Nem tudom, — felelte az öreg bor­
ízű hangon.

- No, hát ha nem tudja, hát itt van 
egy pofon, — mondta a plébános és azzal 
arczul ütötte a harangozó!.

Az ütés után Kecskeméti megtántö­
rődött, az orra vére megeredt, majd ajul- 
dozni kezdett, mire a jelenetet szemlélő 
három ministráns fiú karonfogta és huza- 
vezette. Otthon lefeküdt ős hamarosan el­
vesztette az eszméletét, délelőtt tizenegy 
órakor pedig meghalt.

A halottat a hullaházba szállítónál;. 
A szerencsétlen ember testén kék foltok 
láthatók. Az esetről jelentést tettek a 
szegedi királyi ügyészségnek, a mely érte­
sítette a vizsgálóbiróságot. Magay Lajos 
vizsgálóbíró kiutazott Horgosra, hogy a 
holttest főlbonczolásánál jelen legyen. A 
bonezoiás fogja kideríteni, hogy a uzegény, 
nagycsaládu ember halálát tényleg a plé­
bános pofonja idézte e elő.

NAPI HÍREK.
— Kossuth halálának évfordulója.

Kollégiumunknak hazafias ifjúsága nagy 
lelkesedéssel készül megülni a haza leg­
nagyobb fiának Kossuth Lajos halálának 
10-dik évfordulóját. Minden ifjúsági egye­
sület vállvetve igyekszik minél impo; an- 
aabbá tenni ezt a fájdalmában oly fenséges 
napot, a melyen a Magyar Irodalmi Önkép. 6 
Társulat, a Jogász Önképző Társulat ürme 
pélyeket rendez. Most a főiskolai szenior 
az egyetemes ifjúságot hívta össze a kö­
vetkező felhívásban :

Akadémiai nemes Tanuló Ifjúság I Ked ­
ves Barátaim I 1894 márczius 20-ika örökre 
emlékezetes nap a magyarnak.

1894 márczius 20-ika halálát hirdeti
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annak, a ki a nagyok között is legnagyobb 
vnia: Kossuth Apánknak !

S mikor most 10 esztendeje lesz e 
napnak, vájjon van-e csak egyetlenegy ma­
gyar szív is, a mely erősőbban ne éreznó a 
fájdalmat, melyet az ő elvesztése okozott.

S mikor most 10 esztendeje lesz e 
napnak, vájjon van-é csak egyetlenegy 
magyar szív íű, a mely no azt dobogná: 
Te élsz a mi lelkűnkben, munkáidban s 
áldott emlékedben örökké Kossuth Apánk!

Ősi kollégiumunk ifjúsága I Hazánk 
reményei, hozzátok szólok, hogy hívjalak 
benneteket: emlékezni Ő róla, azórökéletü- 
ről Kossuth Apánkról 1

Az ifjúsági gyűlés d. u 3 órakor lesz 
a VI. teremben.

Jöjjetek el mindannyian szeretettel és 
lelkesedéssel 1 Hazafias szeretett 4

Dabreczen, 1904. mározius 3.
Harsányt Pál, szónior.

— Királyi kitüntetés. A deb­
receni orvosi kar egyik legtekin­
télyesebb tagjának, dr. Ujl'alussy 
Jflzsef kórházi igazgató főorvosnak 
O felsége a királyi tanácsosi czi- 
met adományozta. Erre vonatkozó­
lag a hivatalos lap mai száma a 
következő királyi kéziratot közli:

A Személyem körüli magyar minisz­
térium ideiglenes vezetésével megbízott 
magyar miniszterelnököm előterjesztése 
folytán dr. Ujfulussy József, a debreczeni 
közkórház igazgató főorvosának, a köz­
egészségügy terén szerzett érdemei elisme­
réséül, a királyi tanácsosi czimet díjmen­
tesen adományozom.

Kelt Bécsben, 1904. évi február hó
25-én.

Feirencz József s. k 
Gróf Tisza István s. k.

— Nem lesz sertés vásár.
Városunk közgazdaságát nagyban 
sújtja az az intézkedés, melyet leg­
újabban tett az I. fokú állategész­
ségügyi hatóság. Az V. VI. VII. 
és Vili., állategészségügyi körze­
tekben a sertésvész fellépett és e 
miatt a sertés vásárok megtartását j 
betiltották. Egyidejűleg azt is el- | 
rendelték, hogy a vágóhidat fer­
tőtlenítsék A sertésvásárok betil­
tása nemcsak a gazda, de a fogyasztó 
közönséget is érzékenyen sújtja, 
inert a hús ára rohamosan emel­
kedik és az a nélkül is drága 
piaczi árak m: llett nagyon meg­
érzi a közönség a hús árának ro­
hamos emelkedését.

A. piacetúr befaeitása. A mai
napon lépett életbe az uj piaczi szabály­
rendelet én a főtérről eltűnt n pircsi sor, 
valamint nyoma veszett a gyümoicsárus- 
sátraknak is, Eddig sem volt valami díszes 
a föutoia, mert ott disztelenkedtek az Ízlés­
telen kofasátrak. Most meg, hogy minden 
piíüüt a főtérről, a tanácsban felmerült az 
uz eszme, hogy a főutezát, a gyalogjáró 
szélei i befásitják. Legközelebb a tanács 
foglalkozik is ezzel a tervvel, melynek

1904. márczius 3.

magvalósítása most csakugyan emelné a 
főutoza szépségét.

— Uj ügyvéd. Dr. Csath Sándor, 
Csath Zsigmoi d postufőnök fi i, Búd pesten 
letette ez ügyvédi vizsgát. Dr Csath Sándor 
Di;broozenben nyit ügyvédi irodát.

— A tanács és a vásárosé iparo­
sok. Az ipartestület aszal a kéréssel fordult 
a tanácshoz, miután u vásározó iparosok 
megállapodtak abban, hogy h >ti- és orazá- 
gosvásárokon milyen sorrendben árujának, 
vegye ezt tudomásul. A tanács a bejelen­
tést tudomásul vette, de ez alkalomból azt 
is kimondd, ha valamelyik iparág kötött 
nem jönne létre közös megállapodás, az 
esett) n szigorúan a szabályrendelet értelmé­
ben jár el.

— Hangverseny matinéé. A deb
reczeni zenede alsó osztályú növendékei 
haladásának bemutatása végett 1904 éri 
márczius hó 6 án, vasárnap hangverseny- 
matinét rendez, a következő műsorral: 
1. Horváth Q. 53. mü. Furulyaszó. Előadja: 
Füredi Ernő. 2. Dancla K. 115. mü. 8 sz. 
Menuet. Előadja: Biró Erzsébet. 3. Men­
delssohn F. 62. mü. Dilok szöveg nélkül. 
Tavaszi dal. Előadja: Somossy Kata. 4. 
Krohn L. 88. mü. 4 sz. Kis ábránd E ő- 
adja: Kai már Béla. 5. Nőlek A. 48. mü. 
Kis szerenád. Előadja: Bilogh Sándor 
6. Bohm K. 361. mű. 2. az. Fiatal 
kedély. Előadja: Gr iczkó Ilona. 7. Rhz- 
ner J. 49. mü. „Zene bimbók“ ma­
gyar népdaigj üjtemény. Előadják : Tamássy 
Rózsiké, Bárdos Gizella. 8. Gaál F. 119. 
mü. Magyar ábránd. Előadja: Kuítsár Gi­
zella. 9. Dancla K. 115. mü. 4. sz. Ballada. 
Előadja: Nagy Lóránt. 10. Rosenheim J. 
39. mü. 1. sz. Andante e Rondo. Előadja: 
Hegedűs Alicze. 11. Wilfert B. 4. mü. 2. 
sz. Sajka dal. Doehuard G. 25. mü. 6. sz. 
Caprice. Előadja: Kő vend! Károly. 12. PAjer 
F. Magyar népdalok. Előadják : Faller Anna 
és Harmath Teréz. A 7. szám után 5 
pereznyi szünet. A műsor egyes számainak 
előadása alatt az ajtók zárva tartatnak. 
Helyárak: az 5 első széksorban számozatlan 
ülőhely ára 50 fillér, a többi sorokban 
ülőhely, valamint az állóhely ára 20 fillér. 
E csekély dij a rend főntartása s ezélsze- 
rüség szempontjából vétetik s a bevétel a 
tanári segélyalap javára fordittaiik. Pénz­
tárnyitás 10 órakor. Kezdete délelőtt 11 
órakor pontban.

bevételeit a szegény, házbőreiket is alig 
fizetni tűdé kisebb kávásat rovás ara. El 
nők bejelenti, hogy a rendőrhatóság haj­
landóságot mutat .irra, hogy mielőtt ven­
déglői, kávéba, i stb. iparengedélyt adna 
valakinek, előbb kikéri a szakipartársu at 
véleményéi. Ez ügyben újabb beadványt 
intéznek a rendőrfőkapitánya ághoz. Ezután 
Márkus Jenő a piaozérszakiskola üg buzgó 
felügyelője bejelentette, hogy a pine ér 
szakiskolában márczius-15 én hazafias s/ép 
ünnepélyt fognak tartani. Ezután az [pad­
társul at t<gjaiu: faiveuék Gaál János, Né­
meth Mátyás, Kramrnsr Emil, Hajnal Mór, 
Boros Sándor, Fésűs L íjos, Király Imre és 
Klein József.

— A méxeskalacsosok és as uj 
piacéi szabályrendelet. A mézeskalács 
árusuk sehogy nincsenek megnyugodva. 
Ae uj piaczi szabályrendelet ugyanis ki­
mondja, hogy a főtérről elmennek és a 
szabályrendeletben megállapított helyen árui ­
nak. A mózeakalácsosok a tanácsot kérték, 
hagyja mog őket régi helyükön. A tanács 
ma foglalkozott a kérelemmel é, elutasította 
a mézest alácsosjkat, kimondván, ragasz­
kodik a piao.-i szabály rendelethez.

— A dorogi kivándorlások. Dorog­
ról még (gyro tart a kivándorlás. Most. már 
nemcsak egyes családok, férfiak, de még 
magános nők is vándorolnak ki Amerikába, 
így tegnap útlevelet kapott özvegy B. Simon 
Antaloé ér Zólyomi Mária, a kik együtt 
indulnak el a hosszú útra, örökre búcsút 
mondva hazájuknak.

— Rejtélyes eset a Z&dor-háxban.
A Kossuth-utczán, a Zádor házban tegnap 
éjjel rejtélyes eset történt, melynek áldozata, 
Kovács Imre házmester, összeroncsolva, 
eszméletlen állapotban fekszik. Tegnap este 
Kovács Imre rövid időre magához tért és a 
sin házból előhívott Hoffmann József vizs­
gálóbíró előtt a következőket vallotta: A 
hajnali órákban felcsengették Felkelt, a 
kapuhoz ment, de senkit sem látott. Vissza­
tért, do alig haladt az udvar közepéig, 
észrevette, hogy egy sötét árny a mosó 
konyhába futott. 0 utána ment. Az ösme- 
retlen tolvaj állítólag a lépcsőkön az üveg­
tetőre szaladt, Kovács ide it. követte és a 
tető leszakadt alatta s 6 a mélységbe zuhant. 
Reggel találtak rá véresen. A rendőrség a 
rejtélyes ügyben folytatja a vizsgálatot és 
az eddigi adatok azt bizonyítják, hogy a 
súlyosan sérült Kovács Imre a tolvaj üldö­
zéséről szó ó históriát azért találta ki, ho*y 
saját bűnéről elterelje a figyelmet. Ugyanis 
az üvegtetőn egy üres hordót talállak* mely 
H szomszédos Kardos-féle házból került oda. 
Úgy látszik, Kovács a hordót az üvegtetőn 
át akarta hazaszállítani és e közben szakadt 
le alatta a tető.

A debreoseni szállodások, ven­
déglősök, kávésok ipar társulata tegnap 
délután Hauer Bertalan elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen szóba került a zárórák 
eltörlésének ügye. A jog- ás pénzügyi bi­
zottság erre vonatkozó határozatát a kis- 
vendóglősök és kávésok ugyanis a tanács 
által oda szeretnék módosítani, hogy az 
üzletek ne osztályoztassanak, hanem a zár­
órát minden vonalon törüljék el. Elhatá­
rozta az ülés, hogy ebben a tárgyban egy i 
küldöttséget meneszt a polgármesterhez és t 
a tanács tagjaihoz. A küldöttség tagjai 1 
lettek: Hauer Bertalan, Lókody Sándor i 
Rosenberg Simon, továbbá a társulat ügyészé, 
és titkára. A mi véleményünk ebben a1 
kérdésben az, hogy egyátalán semmi szük­
ség nincsen arra, hogy a zárórát eltöröl­
jék. -- De ha érthetetlen okok miatt 
mégis elakarják törölni a zárórát, akkor 
mérjenek egyforma mértékkel és ne f0 
kozzák a nagy jövedelmű elsőrendű kávésok

— Statisztikai összeírás. A magyar
központi statisztikai hivatal ar egész ország­
ban, tehát Dobreozenben és Hajdú v >rme- 

j gyében is ház1 öl-házra járva összeírásokat 
! fog eszközölni. Ennek az összeírásnak azon 

ban sem politikai, sem társadalmi ezéIja 
; nem lesz s a hatóságoknak nem foaja 

rendelkezésére bocsájtani, hanem a szerzett 
adatokat a legnagyobb titokban fogja tar 
tani. Tehát semmi oka sem lesz a lakos­
ságnak a valóságos adatokat elhallgatni 
a feltett kérdésekre s annyival inkább nem. 
fognak ezek adóalapul szolgálni, miután a 
kimutatásoknak csupán tudományos statisz­
tikai jelentőségük lesz.

— A vasárnapi hangversenyt 
megismétlik. Minthogy a vasárnapi 
hangversenyre kiadott jegyek már mind 
elfogytak és még sok előjegyzés történ:, 
a tanári kar a uagytiszteletü és tekintetes 
igazgatótanács beleegyezésével elhatározta,

Pártoljuk a hazai kisipart!
Vitárius Béla SSmSi Debreczen,

A legfinomabb és legdivatosabb keztyük, valamint a legszakszeriib-
ben készült Sérvkötők, Haskötők stb. a lepjutányosabn árakon

kaphatók és megrendelhetők

Főtér, Bádogos-u. 1. 
(Tisza-palota.) -

Tóth Béla gyógysz. mellett.
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(,ogy a hangversenyt hétfőn (7-én) délután 
Ugyancsak félötkor megismécl- Kéri tehát 
a rendezőség, a kik már az első előadásra 
jegyeket jegyeztek elő, hogy jegyeiket ki­
válthatják Ugyanekkor tudatjuk azt is, 
hogy a nagy terem előtti teremben ruha­
tár áll majd a közönség rendelkezésére, 
a nol a hölgyek egész nyug dtan letehe­
tik felöltő ükét és kalapjukat. A terem 
má ■ négyóra után nyitva lesz. A kik a 
hangversenyre tévedésből meghívót nem 
kaptak a arra igényt tartanak, fordulja­
nak e tekintetben dr. Matolcsy László 
tanárhoz, a hangverseny rendező tanárá­
hoz, a kinél jegyek is kaphatók.

— A tanács a magyar irodalmi 
eeövetsag tilosán. A városi tanács ma 
tartott ülésén elhatározta, hogy a magyar 
irodalmi szövetségnek e hó 5-én tartandó 
felolvasó ülésén Aóv ács József polgármester 
vezetésével testületileg vesz részt.

— Vendéglősök kartellje. A
debreezem vendéglősöket a piaczi árak 
drágasága és a mészárosok ama határo­
zata, melylyel pár nappal ezelőtt az ösz- 
szes húsárakat felemelték, arra kénysze­
rítene, hogy a zóna reggelik és délelőtti 
kis poreziók árát felemeljék Szombattól 
kezdve tehát az étlapok ilyen módon vál­
tozni fognak.

— A vállalkozó kártérítési 
köte ezettsége. Széles köröket érdeklő 
döntést hozott közelebb a kir. Kúria, ki­
mondván, hogy a vállalkozó a hibásan 
végzett munka összes következményeit vi­
selni tartozik, a mi nem egyedül a hiá­
nyok helyreállítására, hanem egyúttal arra 
is kiterjed, hogy a hiányos munka által 
előállott kárt megtérítse. Abból, hogy a 
a vele szerződő felet is gondatlanság ter­
heli a kár elhárítására és csökkentésére 
alkalma* intézkedések elmulasztása miatt, 
nem a vállalkozó kártérítési kötelezettsé­
gének megszűnése, hanem esetleg csak az 
következhetn K, hogy a kár egy része a 
másik félre hárul.

— Leopold Gyula as „Általános
Tudósító“ szerkesztője és hirdetési iroda 
agilis tulajdonosa ismét megnagyobbította 
elsőrendű irodáját. Ugyanis Sándor Mihály 
fel. szerkesztésével „Sport Újság“ ozim 
a’att sokat Ígérő szaklapot indított. Leopold 
Gyula vállalatát 9 éves fennállása alatt 
igazán magas fokra emelte ét nagyszabá­
súvá tett», mit élénken bizonyít az is, hogy 
-I mogbi iható irodában 23 ember van al­
kalmazva és üzletfelei közé nemcsak Ma­
gyarország, hanem a külföld legelőkelőbb 
és legnagyobb hirdetői is tartoznak.

— Gazdák, ha nagy terméshe* 
akarnak jutni, Mautnor féle magvakat 
vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra 
terjed, — Mauthner Ödön os. és kir. ud­
vari magkereskedése Budapesten, Rotten- 
biller utcza 33, mindenkinek ingyen meg­
küldi. A kitünően tisztított, legnagyobb 
csiraképessóggel biró, fajtiszta magvak árai 
alacsonyuk. — Különösen felemlitendők az 
impregnált takarmányrépamagvak és a leg­
nemesebb gabona félék dús választéka.

Mentiénél van mindenféle, a 
mi szép, jó a a mi kéne.

— Leister Jóseef fónykópéesetl, 
festészeti <Ss fényképnagyitáei műterme

Siacs ntcsa 44., dr. Ujfalussy-hás.
Uandó fénykópklálUtás a műterem 

kapubejáratanál levő kirakatokban.

TÁVIRATOK.
Nagy vihar a kepviseiőhá&ban.

— A „Debreczen“ eredeti távirata. — 
(Érkezik d. u. %2 órakor.)

Budapest, márczius 3.
Rendkívül zajos ülése volt ma a 

képviselőházriak, a melynek lefolyása arra 
enged következtetni, hogy Tisza lát­
ván tényleg hozzá nyúlt az erő­
szakos eszközökhöz, viszont azon­
ban az is kitetszik, hogy az ellenzék 
is felveszi a harczot Tisza erő­
szakoskodása ellen.

Az ülésről tudósítónk következőket 
táviratozza :

Elsőnek Polónyi Géza szólal fel és 
hosszasan fejtegeti a delegáeziók hatáskö­
rét. Azt a kérdést, hogy a magyar poli­
tikai pártok milyen viszonyban vannak 
egymással, a delegáezióbau nem lett volna 
szabad pertraktálni.

Különösen kifogásolja a miniszterelnök­
nek azt a kijelentését, melyet arra vonat­
kozólag tett a delegáozióban, hogy 6, tudni­
illik Tisza, kezet fogott a Kossuth-párttal 
az obstrukezió letörésőre. Kijelenti, hogy 
ők nem erre szövetkeztek. Csupán arra, 
hogy bizonyos kötelező ígéretek mellett el- 
álianak a rendkívüli eszközök használatá­
tól. Azonban nekik is legfőbb czéljuk a 
magyar n#el.- jogainak érvényesítése, az 
alkotmány biztosítéka.

Azután rátér arra, hogy a kaszárnyá­
kon német feliratok vannak, a katonákról 
nőmet lajstromokat vezetnek s u ki oda 
kerül, az nem Fekete János többé, hanem 
Joham Fekete-

Majd a felségjogról és ezzel kapcso­
latban a magyar vezényleti nyelvről beszél 
hosszasabban. Kifogásolja, hogy gróf Ziohy 
János, a néppárt elnöke a dolegáczióban a 
statu .quo fentartása mellett nyilatkozott, 
Apponyi gróf pedig, ki eddig nem ismerte 

i el a felségjogát, legutóbb mégis a mellett 
1 nyilatkozott.

Tissa István besséde.
Általános figyelem között szólalt fel 

Tisza István miniszterelnök, ki Polonyiuak 
beszédére kijelenti, hogy arca bizonyos kéz­
fogásról csak úgy emlékezett meg a dele­
gáozióban, hogy a Kossuth párt annak ide­
jén hozzájárult az obstrukezió gvöngitósé- 
hez. Tovább beszélve, védelmébe veszi a 
67-es alapot, mert csak ez alap szabályain 
boldogulhat Magyarország.

Kasa Ivor: Hol vannak a bihari 
pontok 1

Tisza István: Nem szabad ezt az 
alapot megbizgatni ás a válságos helyzet­
ből mielőbb ki kell vezetni az országot.

A mostani obstrukezió valóságos me­
rénylet a szabadszólás terén. (Nagy zaj.)

A tisztképzés reformjára minden lehe­
tőt megtettek. Az uj tanterv szerint a 
magyar nyelv nagy mértékben fog érvé­
nyesülni a tisztképzőbon, a német nyelv 
pedig csupán nehány szolgálati mükifeje- 
zősre szorítkozik és ezek miatt nem érde­
mes a parlament munkásságát megakasztani.

Az obstrukezió hatása minden vonalon 
érezhető. Ennek eredménye a visszatartott 
katonák sorsa, a póttartalékosok behívása, 
az ex lex megszűntével megkezdődő adó­
behajtások, a román lakta vidékeken egyre 
terjedő szooziálizmus.

A házszabályokról szólva, kérem a 
Házat, tartsák tiszteletben azokat, úgy, mint 
6 tiszteletben tartja - • ■

Viharos jelenetek.
Tisza nyilatkozatára Kubát közbe- 

kíált: Ism'írjük nagyon jól! Véreben 
van a törvénytelenség.

Tiesa: Felvette képviselő ur a 
napidijait?

Óriási vihar, lárma tőrt ki erre. 
RendreI Rendre! kiáltják az ellenzéken.

Marjai Péter: Mások és Önök Is 
felvették.

Rákosi Viktor: Hát az osztrák tábor­
nokok ? A király nem vette fel a kis 
ozivilistáját.

Kubik személyes kérdésben kijelenti, 
hogy annak idején Apponyit és Héderváryt 
is megkérdezte, hogy azok felvették e napi­
dijaikat s miután igenlő választ adtak, ő is 
felvette.Az ellenzékről zart ülést kérő ivet 
adtak be ezalatt.

A zaj lecsillapultával Tisza foly­
tatja beszédét Kérve kéri az ellenzéket, 
hagyjon fel az obstrukozióval, most az 
utolsó pillanatban gondolják meg 
a dolgot és állj an k meg az őrü­
let utján és ne zavarják a Ház munka­
képességét haszontalan kérdések tárgya­
lásával. (Nagy zaj)

A magvar nemzet élni akar és élni 
is fog ; elsöpör mindent é mind n- 
klt, a ml, a ki boldogulás mák 
útjába áll.

Elnök ezután elrendelte a zárt ülést.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —
Marcsin;- 3

Készáru : változatlan.
Búza áprilisra...........................  8 74 —8.75

„ októberre....................... 8 55—8 56
Rozs áprilisra....................... 6.90 6.91
Zab ..................................... 5 82-6-83
Tengeri májusra.......................5.50—5.52

Bánffy Dezső báró.
A nagy chauvin.

— Kállay András röpírata —
Mióta az úgynevezett tórvtnyenkivüli 

állapot köti meg másfelesztondőnél több időn 
keresztül Magyarország politikai és köz- 
gazdasági életének előrehaladását, azóta — 
annak bizonyságául, hogy politizáló nemzet 
vagyunk — rendkívül fellendült nálunk a 
politikai röpirat irodalom. Ezek a r.-videbb, 
hosszabb t rjedelmü füzetek több-kevesebb 
találékonysággal arra nézve adnak jóindulatú 
tanácsokat — a mire nézve az ország min­
den politikusa kiváncsi — hogy miként 
lehelne az immár czéltalan a töméntelen 
gazdasági kárt okozó ex-lex állapotból ki­
bontakozni, illetve a pótobstrukeziót beszün­
tetni. A röpiratirodalom közűi kiválik az a 
busz oldalas füzet, mely most jelent meg 
„A nagy chauvin“ czim alatt Kiválik nem­
csak azért, mert szerzője politikai közéletünk 
egyik nagyérdemű, sokat tapasztalt férfi», 
Kállay András nyugalmazott főispán, hanem 
kiválik azért is, mert azt a kérdést veti fel, 
hogy a báró Bánffy Dezső volt miniszter­
elnök által m gkezdett uj pártalakitási kísér­
let elősegíti e a kibontakozás útját és vár­
hat-e ettől valami jót a nemzet. Megállapít­
hatjuk, hogy az illusztris szerző mind a két 
kérdésre tagadélag felel s könyvén vezér­
fonálként az a gondolat vonul keresztül, 
hogy annak az egyénnek uj politikai vállal 
hozásától, a ki mig hatalmon volt, teljesen 
mást cselekedett, mint a mit most hirdet, 
semmi jót nem várhat nemzete, mert ez a
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vállalkozás nem egyéb, mint hangzatos 
jelszavakkal evezés ismét a hatalom meg- 
kapuiitásara.

A röpirut első, sorban foglalkozik a 
Tisza Káimttn 15 éves miniszterelnöksége 
után bekövetkezett rövid életű kormányza­
tokkal, a melyeket az ország részére káro­
saknak tart, mert „az egymást követő 
kői mánveinököknek és szakminisztereknek 
sürgősebb dolguk sincs, mint friss kártyák­
kal uj játszmát kezdeni s „modernebb“ elvek 
szerint folytatni a bukott hivatali elődök 
„elhibázott“ munkáját“. A szerző elérkezve 
gróf Tisza István miniszterelnökségéig, föl- ; 
veti azt a kérdést, hogy az uj kormány elnök 
képes lesz-e a parlamenti rendet és bókét 
gyorsan helyreállítani. Nézete ezerint nem, : 
ha itthon úgy folytatja tovább, a hogy meg­
kezdte s Bécsből nem kezdőnek kedvezőbb : 
szelek fujdogálni.

Óhajtja szerző, hogy a magyar politikai 
éler góezsóges alapokra helyeztessék, hir­
deti, aogy itt uj választási rendszerre, uj 
pártalakitásokra és a házszabályok reformá­
lására égető szükség van. De e reformok 
alatt, nem érti sem a szocziális irányú válasz­
tási reformokat, sem a klotürt, sem az olyan 
uj párt alakulását, mint a minőt báró Bánffy 
Dezső kíván. Ki ellen szervez pártot Bánffy ? 
kérdi a,szer:6. A 67 es alapon a 67 es alap 
ellen? És mi czélból? „Az egységes magyar 
nemzeti állam megalkotása“ czéljából. Hát 
kérdi ismét, mit ért Bánffy, a nagy chuuvin 
pártv zető az „egységes magyar állam“ 
alatt? „Az első kérdés—úgymond min­
denesetre w,: Megásta-e már báró Bánffy 
ennek a monumentális épületnek a funda­
mentumát, — milyen mélyen, — milyen 
alapra akar építeni ? Az in fontos kérdés, 
hop az egységesség miben fog kifejezésre 
jutni. Abban-e, hogy az egész épületben 
csak egyetlen terem lesz, vagy abban, hogy : 
egy letét Luzunk fölibe? — Tűzbiztonsági j 
tekintetükben hogy állunk, lesz-e villám- j 
baritokról gondoskodva stb.

Hogy az építőmester — ki lenne az 1 
más, mint maga a pártvezető, — hol és ' 
mikor szabadult fel — nem tudom; de annyi ■ 
bizonyos, hogy alapos ős nemzeti irányú I 
készültségének nyújtotta bizonyítékát akkor, 
a midőn mint házelnök a Kossuth Lajos 
temetése elől egyszeiüen kereket oldott.

Ez volt az általa kontemplált egységes 
magyar nemzeti állam épület első alapkövé­
nek ünneplés letétele; azután következett 
gyor; tg . másut inban a többi. Az osztály- 
sorsjáték,« vallás szabad gyakorlata, Mai.yar- 
ors/ag egy határpontjának feladása, április 
11-ik napjának a nemzeti ünnepek sorába 
való fölvétele — már t. i. márczius 15 tel 
szemben — ős 3 és fél óv alatt 45 viczinális 
stb Mindezek oly jeles és alapvető nemzeti 
alkotások, hogy azokat szankczionálni és 
és megkoronázni csakis a páratlanul nem­
zetié« irányban lefolyt 99 íki választással 
lehetett“.

Majd rámutat arra, hogy Bánffy az 
egységes magyar nemzeti állam kiépítése 
alatt a nemzeti égek megfékezését is érti, 
oly módon, mint azt főispán korában tette. 
Ne felejtse el Bánffy — kiált föl a szerző 
— hogy azok a sebek, melyeket a nemzeti­
ségeken ejtett, nekünk is fájnak, a magyar 
fajnak, épp úgy, mint az embernek egész 
szervezete fáj, bárhol is megsebzik azt.

Még csak egy idézetet a figyelemre 
érdemes füzetből. Bánffy az egységes nem­
zeti állam kiépítését az önálló vámterület 
kivívásától is függüvé teszi. Ezzel szemben 
kimutatja a szerző, hogy Bánffy Dezső mint 
miniszterelnök, az Ausztriával való vám- és 
kereskedelmi szerződésben Magyarország 
önrendelkezési jogát örökre meg akarta sem­
misíteni, Írván a következőket:

Hála Deák Perencz előrelátásának 
és bölcseségének — úgy lett a törvény 
(az 1867 : XII. t.-cz. 58. és következő sza­
kaszai) formulázva, hogy az Ausztriával 
való vám és kereskedelmi szerződősek meg­
kötése ős felmondása, tekintettel arra, hogy 
Magyarországnak királya egyúttal Ausztriá­
inak császárja s hogy magyar törvény érvé­

nyéhez a királynak szankeziója elengedhe­
tetlen kellék, nem a törvényhozásra, hanem 
az országgyűlésre bízatott.

Ezen egyedül helyes és hazafias fel 
fogásból fakadt törvényes intézkedésekkel 
szemben minő álláspontra helyezkedett báró 
Bánffy Dezső, a miniszterein ?k ? E kérdésre 
feleletet kapunk a hírhedtté vált „Lchli 
klauzulában", a mely ekként volt tervezve: 
„A jelenlegi jogáílapot (Magyarországnak 
Ausztriával való gazditsági közössége) mind­
addig fentartandó, mig arról a törvényhozás 
másként nőm intézkedik“. Más szóval: „fen- 
tartása a jelen állapotnak mindaddig, a 
mig azt fentartani 0 felsége jónak látja“.

Tehát ugyanaz a báró Bánffy Dezső, 
a ki ma az önálló vámterületet hirdeti, azt 
programmjóban dogmaként állítja oda, alig 
5—6 évvel ezelőtt, mint minszterelnök, nem 
ineghosszabbituni, de megörökíteni akarta 
az Ausztriával való vámközösséget.

Azt hisszük, hogy az eddigi idézetek 
eléggé alkalmatosak arra, hogy fölhívjuk 
a politikai közfigyelmet Kállay András röp- 
iratára.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Csütörtök : Ninis (A bérlet.)
Péntek: Idegen nő (B bérlet.)
Szombat: Kéz kezet mos (C bérlet.)
Vasárnap délután: Bőregér; este: 

Három testőr (A bérlet.)

A színházi bizottság ülé e. A
színházi bizottság Kovács József polgár- 
mester elnöklésével tegnap délután újból 
ülést tartott, mely alkalommal folytatták 
a színházi pályázati feltételek tárgyalását. 
Elsőben is a múltkor hozott ama határo­
zat felett folyt vita, hogy a színházat 6 
évre adják bérbe. Az igazgató kifejtette, 
hogy a 3 év előnyösebb. Azután heves 
vitára adott alkalmat az a kérdés, hogy 
a szinházbizottság határozatra, avagy vé­
leményezésre hivatott bizottság-e. A 
vita vége az lett, hogy a szervezési sza­
bályrendelet mádositása alkalmával döntik 
el ezt a vitás kérdést. Csak ezután tér­
tea át a pályázati feltételek tárgyalására. 
A szubvenczió kiadása ügyében azt ha­
tározták, hogy jövőben a színigazgató 
csak bejelenti a szinházfelügyelőnél a 
szubvenczió kiadását és a szinházbizottság 
javaslatára utalja ki a tanács Pontról 
pontra haladtak tovább, mig végre rátér­
tek a rendőrség napidijaira.

Ezzé) a kérdéssel hosszan foglalkoz­
tak, végre szavazásra került a sor Sza­
vaztak a Vecsey Imre, majd a Dobieezki 
Sándor indítványa mellett s végered­
ményben megmaradtak a régi rendszer 
mellett. Nem változott semmi. Marad min­
den úgy, a hogy volt

Azután kimondották, hogy az uj 
igazgató 14 kardalost és 14 kardalosnőt 
köteles szerződtetni. Az utóbbiból kettő­
nek táncosnőnek kell lenni. Szó volt azután 
szerződési korlátokról, a melyeknél Makó 
sietett felszólalni.

Makó: Ne méltóztassanak ilyen kor­
látokkal nehezíteni az igazgató helyzetét. 
Az igazgató a maga érdekében cselekszik, 
ha jól és idejében szervezi a társulatát, 
másrészről azonban van eset rá, hogy a 
szerződtetett tagot sem lehet visszatartani. 
Az idén is három kardalnoknőm szö­
kött meg.

Oláh Károly : Kivel ?
Makót ez nem hozta zavarba, érvelt
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tovább és a korlátokat sikerült, ledönteni. 
Marad a rendszer ebben is úgy, mint volt.

A tárgyalások során a szezon idejére 
nézve kimondták, hogy rendszerint okt. 
elsején kezdődik és május elsejéig tart. 
Indokolt esetben a hatóság jogot adhat 
az igazgatónak, hogy a szezont előbb 
kezdhesse és később végezhesse

Azután még egy csomó indítvány, 
morál prédikáczió, színmű czenznra s más 
effélékre vonatkozó indítvány provokált 
eszmecserét s végeredményében nem fo­
gadták el egyikét sem, mig a szerződési 
feltételeket jórészében meghagyták a régi 
alapon.

Az ülés ezzel véget ért.
Niniss Ma kerül színre e szezonban 

utoljára a Niniss, melyben Felhő Rózsi 
ugyanazon kupiékat fogja énekelni, a melyi­
ket Pálmay Ilkától hallottunk, tehát azt a 
bájos madrigált is, a moly olyan nagy nép­
szerűségre tett szert. Az előjelekből Ítélve, 
az előadást nagy közönség fogja végig 

j nézni.
i A* idegen nő. Jeszenszky né egyik 
I legjobb szerepe, ifj. Dumas eme nagyhatású 
■ színmüvének czimszerepe, amelyben pénte- 
j ken fog fellépni. A darab többi szerepeit 
; Menszáros Margit, Püspöky Rózsi, Klenovits 
I György, Pataky Béla játszók.
j Lotti ezredesei Z: ufóit, pótszékes 
j ház, szűnni nem akaró tapsviharok, lelkes 

hangulat színpadon és nézőtéren egyaránt, 
i ez,ek jellemezték a tegnapi szintlázi estét,
; mikor is Felhő Rózsi utoljára lépett fel 
< Lotti szerepében, a mely egyik legkiválóbb 
i alakítása. A közönség ezt az alkalmat is 
' felhasználta, — hogy kedvenozo iránti 
! szeretőiének, - elösmeré-ének kellőképen 
1 kifejezést adjon s minden énekszámát meg- 
; tapsolta, megismételtette, különösen pedig a 

páratlan művészettel előadott Fregoli kup- 
! iékat. Nagyon mulattatók voltak Krémer én 
: Faragó s a többi szereplők is egyaránt 

hozzájárultak az est sikeréhez.

A teremszolga tapasztalatai
az esküdtszékről.

I.
—márczius 3

János derék szolga a büntetőtörvény­
szék tárgyalási termében. Tapasztalt, ügyes 
ember s természetesen szakférfi jogi dolgok­
ban. Az 6 kijelentése folytán bátran lehet 
fogadni, hogy kit hány esztendőre ítélnek 
el, de csak szakbiróság előtt. Az esküdt­
széket nem szereti. íme egy, Jánossal foly­
tatott beszélgetés.

Jó napot, János. Mit tárgyalnak
odabeu?

— Háromszázhatos.
— Micsoda?
— Halált okozó testisértés, a mely a 

btk. 306. §-ába ütközik.
— Most már értem; ki a vádlott ?
— Egy czigány, a ki megszurkálta a 

feleségét s az a szúrások következtében 
meghalt.

— Úgy. Aztán mit gondol, mennyit 
kaphat ?

— Hát ha föl nem mentik, kaphat hat 
hónaptól — tiz esztendeig.

— Micsoda? Hát nem biztos, hogy 
elitélik?

— Kérem, az esküdtek előtt semmi 
sem bizonyos. Az esküdtszék — lessék 
elhinni — kimondaná azt is, ha kérdésbe 
foglalnák neki, hogy a nap nyugaton kél 
föl, s visszafelé folyik a Tisza.

— Ugyan ne mondja 1
— De bizony, kérem. Tetszik emlé­

kezni arra a vőre, a ki megfojtotta az 
apósát ? Kérem, az olyan tökéletes gyilkos-
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e4g volt, a milyen ritkaság s megái lapí­
tották ív: erős feliudu’ásos teathérté< Da 
es .«emmi. Egy anya balolökte a gyerekét a 
vuba A gyerek fönnakadt egy ágon s ott 
éhen balt. Megállapították a gyermek ki­
tételt. Ez is semmi. Egv tolvaj bemászott 
egy udvarra. A gazda rákiáltott s erre a 
tolvaj agyonütötte a gazdát. Fölmentették. 
Tetszik érteni? Föl — men — tét — ték 1 A i 
jogos vedelem alapján. A királyi ügyész ur 
mérges is volt, de mondhatom, hogy ma- j 
g .ni is dühbe jöttom ennyi tudatlanság j 
fölött. Jogos védelem ? I Az esküdtszéki j 
intézmény előtt olyan 279 lett volna, mint 
a pinty 1 ,

— Mi az a 279?
— Szándékos emberölés büntette. Nem : 

vált be ez az intézmény, tessék elhinni. 1 
Nekem jó. Az esküdt urak nem fukarkod­
nak a borravalóval, de fölháborodik a jog- j 
érzetem, olyanokat csinálnak. A múltkor is 
kérem, az egyik esküdt azt kérdezte a tör­
vényszéki orvos úrtól, hogy bizonyos e 
abban, hogy a vádlott szurkálta meg az 
asszonyt? Bizony istenemre mondom, úgy 
mogazégyeltem magam, hogy kijöttem a 
teremből. Hát mi köze ahhoz a törvény­
széki orvosnak?

— Ki volt az az esküdt?
— Egy fűszeres. Ma különben egy 

jogász sincs közöttük. Fogadni merek, hogy 
több ideig fognak vitatkozni azon, hogy ki 
legyen a főnök, mint a bűnösség fölött.

— Miért?
— Mert tetszik tudni, félnek, hogy 

valami hiba történik s egyik som akarja 
magára venni.

— Most mit csinálnak?
— Tanáoskoznak Bizonynyal nem tud­

ják, hogy melyik golyóval szavazzanak.
- Hogy-hoey?
— Úgy, mint a múltkor. Kiokoskodták, 

hogy a fekete golyó mindig bűnösséget je­
lent. Az első kérdés az volt, hogy bűnös-e 
a vádlott a szándékos emberölés bűntetté­
ben? Leszavazták a fekete golyókkal. A 
második kérdés az volt, hogy öntudatlan 
állapotban követte-e el a tettét? Minthogy 
szerintük a fekete golyó mindig bűnösséget 
alent, megint leszavazták a feketékkel. Lett 

első kérdésre 12 igen, a második kér­
désre megint 12 igen, a törvé lyszék aztán 
mit tehetett egyebet ? Fölmentette a vád­
lottat

Ekkor csengettek. János bement. Nem­
sokára feldúlt ábrázattal jött ki a tárgyaló 
teremből, hogy a vádlottat beszólitsa.

' — Nos?
— Felmentették a gazembert! — fe­

lelte nagy mérgesen János.
An.

REGÉNYCSARNOK.

Csárdái történet.
Irta: Harangi Jóseef.

— Gyanítja, kánt’ram? No, majd 
meglátjuk, hova lyukad ki a tudománya ? 
Hát én bizony nagyon gondolkodóba es­
tem ott a sírboltnál. Ide, mondom, ember 
nem mehetett be, itt ember nem járha­
tott, itt valami csodálatosnak kell lenni a 
dologban. Jól okoskodtam, kánt’ram ?

— Jól, a maga módja szerint. De 
mit sütött ki az okoskodásával ?

— Mit sütöttem ki? Azt, hogy ma 
este meglesem azt a kisértetot ős ha 
anyától született állat: megropogtatom a 
csontjait 1

— És látom, hogy meg is csele­
kedte !

— Várjon csak, kánt’ram, mindjárt

rájövök arra is. Este *.) óra tájban, mikor 
azt a két lövést hallottam, elbújtam a 
temető árkába, vagy száz lépésnyire a sir- 
bolttol. Nagy, fekete ajtaját jól láthattam 
a hó világánál. A csúf időbi-n majd egy 
óra nosszáig ott kuczorogtaui a hóban, a 
szél má egészen b borított vele, csak az 
orrom hegye látszott ki a kucsmám alól. 
Egyszer csak hallom ám a lánczcsörgést, 
úgy etsze't, mintha a föld alól jöttem 
v -Ina, épen alólam. Ijedtemben, mert mi 
tagadás, biz en megijedtem egy kicsit, azt 
képzeltem, megnyílik alattam a föld és 
kibocsátja a kísérletet Ijedtemben hát 
felugr -ttam az árokból és egy sirdomb 
mellett húztam meg magamat. Képzelje 
csak, mit láttam!

— Hát megnyílt a föld s azután elő- 
buit onnan valami rémitő csuda!

— Nem találta el, kánt’ram. A gró­
fok sírboltja nyílt fel s előjött onnan egy 
borzasztó alak, a kinek a szemei úgy ra­
gyogtak, mint a tűz, orrán, száján fújta 
a füstöt és a szikrákat. A mint meglátott 
a sirdomb mellett, megfenyegetett a kar­
jaival és egyenesen felém tartott. Én pe­
dig azt sem tudtam, hogy szaladjak el 
onnan. Futo'tam, a mint csak bírtam s a 
kísérlet egészen a temető kapujáig ker­
getett. Most már elmondtam az egészet, 
Énekes Mátyás uram ; kicsoda-micsoda 
hát az a kísértet, szeretném hallani ?

— Igazat beszélt maga, Kaszás ?
— A terem Iáját, kánt’ram, hát mi­

kor hazudtam én ? — Vastag János
uram, mondja csak, hallotta valamikor 
Kaszás Mátét, a temető csőszt, a falubeli 
ifjak és öregek síi ásóját hazudni ?

Jankó először rábámult a kérdezőre 
mintha most látná, hogy az is a világon 
van, azután gondolkodni kezdett : nem 
lehetne-e válasz nélkül hagyni a kérdést, 
végre miután belátta, hogy okvetlenül 
szólania kell valamit, kimond a a legrö­
videbb választ fejének megrázásával: nem.

— No, kánt’ram, hát most sem 
hiszi ?

— Nem biz én ! Eleintén azt hit­
tem, rablók akarták feltörni a grófok sír­
boltját a benne levő sok drágaságért s 
azért öltöztek kisé-tet r..hába, hogy az 
olyan babonás embereket, mint maga, 
elriasz.-zftk onnan. De most már nem tu­
dom, mire vélni a dolgot.

— Ugy-e, hogy ugy-e ? Lám. meg­
mondtam én, a mit megmondtam !

— Épen azért, mert bizonytalan va­
gyok a maga kísérlete felől, magam aka 
rok meggyőződni. S én mondhatom, a 
lánczcsörgestöl nem ijedek ára meg.

Mit akar, kánt’ram ? Oda akar 
menni ? Meg akarja fogni a kísérletet ?

— Természetesen ! V szék egv jó 
husángot, azután engemet próbáljon nuey- 
kergetni !

— Ne tegye azt, kánt’uram, n> 
bántsa azt a lelket. Az a mi szegény 
megboldogult grófunk lelke lesz a ki 
valamivel adós maradt a p pnak, azért 
nem nyughatik, mint a többi jámborok, 
kik iseudesen alusznat az urban

— Ahá, hát félti már a kisértetőr, 
mi ? Tán bizony csak magának szokott 
az megjelenni és nem is ho'd fehér le­
pedőt, nem is fuj tüzet a száján, hanem 
bot van a markában, a mivel magát, úgy 
elagyabugyálta, hogy, — hogy — hogy !

— Na kánt’ram, Iá om, a vaknak 
hiába mondják, hogy meg virradt. Ha nem 
hiszi, hát menjen oda, nézze meg.

— Megyek is. Hát maga nem jön 
velem, Kaszás ?

— Én ? A mennybéli jussáért sem 
az. urn-k ! Még a tájékára sem megyek 
többet annak a sírboltnak soha !

— Hát maga, Vastag János uram, 
nem tart velem kisért' tét lógni ?

E kérdésre úgy megrettent az érde­
mes csapiáros, hogy ijed tótien a szava is 
megjött és hamarosan tiltakozni kezdett :

— Mi — micsoda ? Én ? Kisért -tét 
fogni ? Inkább felakasztom magamat !

(Folyt, kőv.)

Ma, csütörtökön, márczius hó 3-án, bérlet 
127-ik szám „A“

2tsT ini^ s.
Énekes bohózat három felvonásban.

Holnap, pénteken, márczius hó 4-én, bérlet 
128-ik szám „B*

Az idegen nő.
Sziumü 5 felvonásban.

Van szerencsénk u t. közönség tudomására hozni, miszerint, 
helyben Piacz-utczán, a nagytőzsde mellett

lék lelete* myltettmmk.

Fiók üzletünkben inén olcsón beszerezhetők: kalapok, czipók, írut'k.
nyakkendők, gallérok, kézelők, esöernyőt, sétabot'.k, y-nehk-sek. <diók, 
pénz , szivar-, czitr*r,jtta és dohánytárczák, fog-, haj-, ruha- és na
juszketék, szappanok, illatszerek, gyermekjátékok, gyermekkocsik
utazóc/.ikEek, ajándéktárgyak * számos itt fel n m soroltáruk. Rend

kívül riatry választék férfi és fiú kalapokban.

JVEilclós és ZMZarkfbreit bazár.
FŐÜZLET FIÓKÜZLET
Frohner szálloda mellett. Nwgytözsde mellett.
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Apró hirdetések Kossuth-utcza 15

Széna eladásija 10 izéig 40 fillér, m n-hiu további 
o 4 fillér, va*ictgivbb óetükk.il n ouata- 

... tott nzé 4 hr. 8 filléi
Az 1903. évben a Nagy-Cserén le- 

kaszált 72 boglya szénából megmaradt 
43 i oglya szénának, njahb árverésen 
leendő elada’ása elr ndeltetvén, ér esittet 
nek a venni szándékozók, hogy az árverés

a f. é. márczius hó 7-én, hétfő 
délelőtt 9 órakor,

a Nagy Cserén, — az erdó.szLiknál veszi 
kezdetet.

Debreczen, 1904. évi márczius 1.

AZ OROSHÁZI HAZIKENYKR sütöde elárusí­
tó helyiségében mindennemű lisztek, főzelé­
kek és élelmi czikkok a legj Hiányosabban 
beszerezhetők.

láziét

mártiZ'us havában teljese > 
-■■■ feloszlik —=■.........

Helybe
VidékeKGY JO HÁZBÓL való 15 éves fin 

inasnak felvétetik. Czim a kiadóban
A meglevő női és f->rfi díva - 
áruk, kézimnnk-ák elárusít »tnak

Az üzleti H ívanyok eladok 
A boHhelyiseg kiadó.Államilag ólomzá-

rolt -»w ér»- es

és w ir' ig-mag v 

legjobb minőségben 
és napi áron kapható 

öeu .-,h ..z. ért Fia 
magkereskedésében, Hatvan-utcza 9-dik szám.
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A városi tanács Kossuth-utcza 45

KÜHNE E
í hazánk legrégibb gazdasági gépgyárában
i = MOS OISTB A.3NT —
j legjobb anyagból és elismert gondos ki- 
5 vitelben kaphatók : S ick-ronÚPv«rn ásol- 
{ ekek. egy és kélvasn ekék, különféle 
j szerkezetben, hengerek szá-tetőid és 
; rethorrtnák dús választékban-

I Aki olcsón, jól. | 
f ^praktikusan^ f 

=és modernül= *

építkezni akar
forduljon

BQRSODY I. S. építész

kotiOjahoz Debreczenben Huryadi-u. 5.
T- mp o uok, várói i lakóházak ' a*-té 

Ívok, iskolák, lürdok, gyárak, gazdasági 
épületek stb tervezését vagv elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, betoniro- 
zásokat va. y bármily építkezési munká­
kat helyben vagy vidéken olcsón a leg­
jobb kivitelben elvállal. Épülőinkre 
törlesztéses kölcsönt eszközöl ki. Biztos 
sikerrel előkészít a kőinives, kőfaragó és 
. r mesteri vizsgára. — Épi ő iparosok ak 
előnyösen készít terveket, költségvetést stb.

----------------------------- Hírneves tolókerekes rendszerű

,,ZMIosoni Drill“ sor ve
Mindennemű cséplőgépek. kézi és járgányhajtásra. Gabona tií
hely-választók szecsfeaváoó repavago ás daráhgópak kitün 

nagyságban. Mnrzsoiók kézi es erőműh

Hollingsworth lógereblyék. ? ----------
Amerikai ló- és kézi-kapák, j \

berg
köny^
8ZOIO
hozzé 
a rón 
jeszié 
vére
mefg.
ki va
tolta
szón*
az u.
hitele
végé'
még
föllel
gaiba
bibik
Ilyen
Márti
zetes,
enne
nagy
reszt

Köröndi Sándor urnái
Debreczen. Piacz ntcza 28

UJ ÜZLET

és férfi divat kereskedők, Debreczen, Piacz-utcza 22, sz 
— (a kistemplommal szemben). - 1 -

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904,
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